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Regionální zprávy POLAR
V MS kraji stoupá zájem o technické obory s maturitou
Střední školy v MS kraji žijí v těchto dnech nejen maturitami, ale také přijímacími zkouškami. My jsme natáčeli na Střední odborné škole ve Frýdku-Místku, která nabízí kromě učebních oborů i čtyři obory maturitní.
Přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka jsou na všech maturitních oborech stejné. Nejvíce žáků se tradičně hlásí na gymnázia a obchodní akademie, ale v kurzu jsou i technické školy, jako je například právě frýdecko-místecká SOŠ.
Jan Durčák, ředitel SOŠ Frýdek-Místek: "Zájem je velký. Jsme mile překvapeni, protože oproti minulým rokům máme zhruba o sto přihlášek víc. Ale samozřejmě důležité jsou pro nás první místa."
Na Střední odbornou školu ve Frýdku-Místku se hlásilo 838 žáků, škola přijme zhruba třetinu. Žáci, kteří uspějí na více přijímacích řízeních, si pak vyberou tu svou vysněnou.
anketa: žáci: "Přišla jsem tady, protože jsem se chtěla zaměřit na koně a agropodnikání. Já mám více oborů. Mám ještě Veřejnou správu a potom Obchodní akademii."
anketa: žáci: "Vybral jsem si tuto školu kvůli mamince, protože chtěla, ať si dodělám maturitu. Takže jsem psal přihlášku na podnikání, na nadstavbu."
Co tam bylo na přijímačkách? Řekněte nám nějaký konkrétní příklad.
anketa: žáci: "Tak třeba František s cukrem, František že dělá salát - 820 gramů, a kolik to měl dát cukru, a dal špatně. A potom jsme měli vypočítat, kolik procent dal více."
Správný výsledek příkladu s Františkem a cukrem neznáme, ale jisté je, že SOŠ Frýdek-Místek bude mít maturitní obory opět plně obsazené.
---
Policisté tasili radary ve Speed marathonu
V celé Evropě se ve středu konala preventivní akce zaměřená na kontrolu dodržování rychlosti vozidel. Speed marathon se konal také v Moravskoslezském kraji.
Místa, kde by měli policisté rychlost měřit, navrhovali lidé, kteří vybírali lokality, kde podle nich řidiči překračují povolené limity. Ze zhruba 200 míst policisté vybrali 57 v celém kraji, kam se ve středu postavili s radary.
Jedním z takových míst byla Datyňská ulice ve Vratimově, kde je rychlost snížena na třicet kilometrů za hodinu.
Anketa: „Vím, že tady někdy byla nehoda, ale nevím už, jak je to dlouho, a je dobře, že se tady měří.“
Petr Štencel, vedoucí Odboru služby dopravní policie MSK: „Občané vytipovali toto místo, proto jsme se rozhodli měření zde vyzkoušet. Ověříme, zda se tu skutečně jezdí rychle, a podle výsledků případně přijmeme adekvátní opatření, například častější kontroly nebo návrhy na zlepšení dopravní situace u této školy.“
Anketa: "Já o akci vím. I v běžném provozu se snažím dodržovat předpisy a vůbec mi to nevadí, že se taková akce děje, protože je důležité, aby bylo na cestách bezpečno."
Lokality, kde se preventivní akce konala, musely splňovat podmínky, aby mohli policisté vozidla bezpečně odstavit ke kontrole. Vedle rychlosti kontrolovali také alkohol i technický stav vozidel.
Petr Štencel, vedoucí Odboru služby dopravní policie MSK: „Vybrali jsme místa, kde lze bezpečně zastavit a změřit případného přestupce. Není to tedy tak, že bychom automaticky vyhověli každému návrhu. Vždy musíme zajistit bezpečné měření i následnou kontrolu.“
Protože řidiči o akci Speed marathon věděli předem, doprava v kraji znatelně zpomalila. Mnozí řidiči jezdili výrazně pod povoleným limitem. Souhrnné výsledky akce bude mít policie ve čtvrtek.
---
V Krásném začala stavba nové okružní křižovatky
V Krásném Poli na křížení ulic Opavská a Družební začala stavba nové okružní křižovatky. Ta nahradí nepřehledné rizikové místo.  Řidiče čekají zhruba dva a půl měsíce komplikace v podobě úplné uzavírky.
Kruhový objezd se staví hlavně kvůli bezpečnosti. Za posledních pět let se tady stalo 24 dopravních nehod, z toho jedna smrtelná.
Stavba za více než 10 milionů korun je financována převážně z dotací.
Radek Podstawka (ANO), náměstek hejtmana MSK: “85% bude placený z dotací a jenom 15% platí Moravskoslezský kraj. Stavitel nám slíbil, že za 2,5 měsíce při plné uzavírce ten kruhový objezd bude postavený.”
Řidiči musí počítat s dopravními omezeními a objízdnými trasami.
Radek Podstawka (ANO), náměstek hejtmana MSK: “Řidiči budou jezdit tady po prodloužené rudné a potom se budou vracet zpátky vlastně z druhé strany. Nějaké komplikace budou, ale musí to vydržet.” 
Nový kruhový objezd bude navíc jubilejní.
Radek Podstawka (ANO), náměstek hejtmana MSK: “Je to stý kruhový objezd v majetku Moravskoslezského kraje nebo správy silnic. Opravdu se zvyšuje bezpečnost na těch křižovatkách když jsou kruhové objezdy, tak mám obrovskou radost.”
Nebezpečnost křižovatky zvyšoval zejména její terén. Nový kruhový objezd zlepší rozhledové poměry a zpomalí dopravu. 
Martin Kresta, stavbyvedoucí realizační firmy: “Stavba začne frézováním stávajících konstrukcí asfaltových a v podstatě ihned najede technika a začneme zemní práce, kdy proběhne kompletní výměna konstrukčních vrstev, křižovatka bude rozšířená a uprostřed zde vyroste nová okružní křižovatka kompletně z cementobetonového krytu.”
Nová křižovatka bude mít průměr 25 metrů a její součástí bude i travnatý středový ostrov.
---
Nová lokalita pro bydlení v Bruntále bude letos připravena
V Bruntále letos rostou velké projekty, které zásadně změní tvář i význam města. Vedle již probíhající stavby obchvatu jde především o rozvoj nové lokality pro bydlení.
  Nová  tzv. Lokalita Za mlékárnou vstoupí letos do rozhodující fáze  výstavby.
Petr  Rys (STAN), místostarosta Bruntálu: „Za mnou je vidět, že již  panuje čilý stavební ruch. Už se zřetelně rýsuje cestní síť,  už je postavený most směrem na ulici Staroměstskou, je vybudovaný  nový přístupový chodník do Starého Města a nás v letošním  roce čekají prodeje parcel pro výstavbu rodinných domů.“
Petr  Mrkal, ved. Oddělení investic a dotací MěÚ Bruntál: „Teď se  nacházíme v severní části lokality Za mlékárnou, kde probíhají  závěrečné terénní úpravy. Zároveň se dokončuje i regulační  plynová stanice, která je pro tuto oblast nutná,v jižní části  se dokončuje trafostanice i z hlediska napojení na vysoké napětí.“
Největším  současným úkolem je kolaudace a příprava prvních parcel pro  výstavbu.
Petr  Mrkal, ved. Oddělení investic a dotací MěÚ Bruntál: „Kolaudace  jednotlivých stavebních objektů, které by měly probíhat v  měsících červen – červenec. Následně začátkem druhé  poloviny roku by mělo začít předávání stavby městu Bruntálu.“
Současně  probíhá úprava projektu staveb rodinných viladomů, řadových  domů a samostatně stojících domů.
Petr  Rys (STAN), místostarosta Bruntálu: „Protože je zřejmé, že  město nebude moci financovat výstavbu všech bytových domů naráz,  tak se připravuje projektová dokumentace k zahájení výstavby  těchto prvních dvou domů, kdy lze předpokládat, že město bude  investorem, bude tyto domy stavět až po hrubou stavbu a poté si  budou moci jednotliví družstevníci kupovat družstevní podíly.“
V  polovině roku bude zveřejněna i detailní vizualizace budoucích  staveb v lokalitě.
---
Porubu rozzářily květinové záhony a přibyla zeleň
Příroda se opět s jarním počasím probouzí k životu. Ostrava-Poruba také letos v tomto období pokračuje v obnově a výsadbě veřejné zeleně - vysazují se nové záhony, keře i stromy.
Jedním z míst, kde se v Porubě vysadily nové květinové záhony, keře a stromy, je lokalita u ulice Podroužkova na 7. stavebním obvodu.
Martin Otipka, mluvčí Ostravy-Poruby: "V lokalitě, ve které se teď nacházíme, se předloni vyměňoval horkovod. Během těch prací došlo k poměrně zásadním zásahům do zeleně, a proto se to Městský obvod Poruba rozhodl lidem vynahradit."
Karolína Moravcová, referent oddělení zeleně: "Byly dvě etapy. V rámci první etapy se vysadily keře a ve druhé etapě jsme vysazovali cibuloviny."
Nová zeleň zkrášlila prostranství na 7. stavebním obvodu také díky finanční podpoře.
Lucie Baránková Vilamová (ANO), starostka Ostravy-Poruby: "Městský obvod Poruba se přihlásil do výzvy Moravskoslezského kraje, který vypsal projekt LIFE COALA na zelené projekty v rámci regionu, a my jsme zvítězili."
Porubu letos zpestří také oblíbená květinová louka na Francouzské ulici.
Renata Hovjacká, vedoucí oddělení zeleně: "Letos jsme vymysleli takovou novinku, aby si to občané mohli více užívat. Loukou povedou travnaté chodníčky, které se budou pravidelně sekat."
V Porubě se letos chystají také nové záhony v Oáze klidu u ulice Martinovská a na náměstí Václava Vacka. Pokračuje obměna přestárlé a nemocné zeleně. A nové stromy a keře oživí také zámecký park, ve kterém začala první etapa revitalizace.
---
Studénka má držitele českého sběratelského rekordu
Jaroslav Holub ze Studénky je držitelem českého rekordu za největší sbírku vlaječek. Doma jich má vystaveno více než 6 tisíc 600. Výjimečnost jeho kolekce potvrdil certifikát Agentury Dobrý den
Když se rozhlédneme po domě Jaroslava Holuba ve Studénce, vlaječky tu visí všude. Plní stěny i strop v chodbě, v kuchyni, obývacím pokoji, v ložnici a v dalších prostorách. 
Jaroslav Holub, sběratel vlaječek: “Jsou v celém domě a je jich 6 613. Když mi bylo jedenáct let v roku 1968, tak jsem měl tři vlaječky, které mi otec dal tady z místní Vagónky. A tam jsem začal potom už to sbírat a klepat na stěnu, a tím jsem už začal přidávat další vlaječky, které jsem buďto sportovní, anebo města nebo firmy tenkrát, když byly.”   
Některé vlaječky se dříve daly koupit i v trafikách, jiné Jaroslavu Holubovi předávali kamarádi. 
Jaroslav Holub, sběratel vlaječek: “Poměrně vzácná je tady tato od nějakého rozhodčího, který pískal nějaký přebor, a tohle dostávali asi vždycky k nějakému významnému zápasu. Takže toto je z roku 32, měli výročí 20 let, a v podstatě je ještě ručně šitá. Takže tady toto je jedna z nejstarších, co je v mé sbírce.”
Když jeho sbírka čítala 6 129 vlaječek, řekl si, že by stálo za to zjistit, zda v tomto oboru není českým rekordmanem.
Jaroslav Holub, sběratel vlaječek: “Tak jsem to chtěl zjistit, kde by se to dalo, že bych zkusil nějaký rekord. Až potom jsme přišli na Pelhřimov, na Agenturu Dobrý den, a tak jsme to tam poslali, a tak mi to potom uznali ten rekord a poslali mě tu knížku a ten certifikát.”   
Sbírka Jaroslava Holuba byla do České databanky rekordů zaevidována v listopadu loňského roku. 
---
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